

# 依法严惩“按键伤企” 最高检发布典型案例

新华社 刘硕

最高人民检察院7月28日发布检察机关依法惩治利用网络暴力侵犯企业合法权益典型案例。

近年来,一些不法分子利用网络制造、传播涉企谣言,对企业实施敲诈勒索、损害商业信誉等犯罪,以网暴企业牟取非法利益,严重侵害企业合法权益。

据介绍,最高检此次发布的典型案例共5件。案例从依法严惩网暴伤企犯罪、全链条打击“网络水军”等关联黑产、全力追赃挽损、促进企业依法经营、助推

网络空间治理等方面,展现检察机关维护企业网络空间合法权益的做法与成效。

例如,在黄某某、吕某某敲诈勒索案中,检察机关综合考虑被告人犯罪金额、主观恶性、社会影响等,建议以敲诈勒索罪判处被告人黄某某有期徒刑十年,被法院采纳。在李某某等人敲诈勒索案中,检察机关通过释法说理,促使被告人自愿认罪认罚并按照检察机关认定的犯罪数额全额退给被害单位,挽回了企业损失。在刘某某寻衅滋事案中,检察机关通过开展自行补充侦查,夯实案件证据,对刘某某

某网络造谣、网暴伤企等行为依法予以惩处。

最高检经济犯罪检察厅负责人表示,发布该批典型案例,一方面是彰显检察机关依法严惩网暴“按键伤企”犯罪的态度与坚定决心,向社会持续释放网络空间不是“法外之地”的强烈信号,纵深推进“检察护企”专项行动,营造市场化、法治化、国际化营商环境;另一方面,也是揭露利用网络暴力侵害企业合法权益的犯罪手段,引导企业依法维护自身权益,同时引导广大网民增强法治意识,依法上网用网,共建清朗网络空间。

## 日本民众集会要求返还 从中国掠夺的文物

新华社 冯翀 杨智翔

由日本有识之士组成的“中国文物返还运动推进会”27日在东京举行集会,要求日方返还战争期间从中国掠夺的文物。

“中国文物返还运动推进会”联合代表、日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景表示,很多在过去侵略其他国家、掠夺文物的发达国家现在开始逐渐归还掠夺的文物。改正过去的错误,是和解的第一步,把过去掠夺的文物所当然地留在自己国家是不正确的。

藤田指出,日本政府对归还过去掠夺的文物表现消极,这表明其对战争的反省仍不够。“希望日本能发自内心反省过去,改变当前的做法,这也是我们开始这项运动的契机。”

据“推进会”调查,日本东京大学综合研究博物馆收藏并部分展出了日本在伪满洲国盗掘的唐代渤海国上京龙泉府文物。“推进会”要求东京大学公开以上述文物为首的、所有以不当手段获取并收藏至今的文物,并公开其来源。

“推进会”还表示,今年将继续推动日本政府返还日本皇宫内的中华唐鸿胪井刻石及碑亭、靖国神社门外两尊中国石狮、山县有朋纪念馆内的中国石狮等中国文物。

当天,约50名民众从日本各地前来参加集会。一名东京大学学生在集会后告诉记者:“我很希望了解东京大学占有中国文物的情况。在听过今天的演讲后,我认为我们需要认真了解历史,切实归还文物。”

“中国文物返还运动推进会”的创立宗旨是希望推动日本返还中国文物,实现日中“历史和解”,进而推动两国关系发展。

## 奥运开幕式举旗太激动 意大利旗手婚戒掉入塞纳河

新华社 欧飒

在26日巴黎奥运会开幕式上进行的运动员沿塞纳河乘船入场环节,担任意大利体育代表团旗手之一的跳高名将詹马尔科·坦贝里在船上激动地挥舞国旗,没想到婚戒滑脱,掉入塞纳河。

32岁的坦贝里当天在社交媒体上发文为此事向妻子基娅拉·邦滕皮·坦贝里道歉。据英国广播公司报道,两人2022年9月结婚。

坦贝里说,他感觉到婚戒从手指上滑脱,眼睁睁看着戒指掉在甲板上又弹起,“弹向错误方向”。

他说,当时下着雨,戒指滑脱“或许是因为(手上)有很多水,或许是因为我过去几个月瘦了好几公斤,也可能是抑制不住的热情……或许三个因素都有”。

不过,坦贝里自我安慰道,“如果注定要失去这枚戒指,那这里是再好不过的地方。这枚戒指将永远留在‘爱情之城’的河底”。他还劝妻子把她的婚戒也扔进塞纳河,“这样它们(两枚戒指)就能永远在一起”。

妻子在帖文下留言称赞丈夫,“只有你能把这(糗)事变成一件浪漫的事”。

坦贝里希望在丢失婚戒后,能带回家“一枚更大的金牌”。他在2021年东京奥运会上与卡塔尔选手穆塔兹·巴希姆并列第一,同获金牌。

在巴黎奥运会开幕式上,坦贝里与意大利女子击剑运动员阿里安娜·埃里戈共同担任意大利体育代表团旗手。



近年来,地处黄河之畔与腾格里沙漠边缘的宁夏中卫市,立足当地独特旅游资源,大力开展文旅产业,开发了大漠观光、特色民宿、治沙研学等体验项目,持续吸引广大游客,曾经荒芜贫瘠的沙漠如今已成为支撑当地旅游产业发展的宝贵资源。

图为7月26日,游客在宁夏中卫市沙坡头景区体验骑骆驼。

新华社 吕帅 摄

## 上半年我国黄金产量同比微增 消费量同比下降

新华社 任军 陈云富

记者从2024中国国际黄金大会了解到,上半年我国黄金产量179.634吨,同比增长0.58%;黄金消费量523.753吨,同比下降5.61%。

从生产端看,上半年全国黄金矿产金完成141.496吨,有色副产金完成38.138吨。此外,进口原料产金72.026吨,同比增长10.14%。

来自大会的信息显示,2024年上半年,一些黄金矿山企业和大型黄金冶炼企业紧抓金价高企的机会,调整产能结构,优化生产布局,一些矿山矿产金产量同比增长超过10%。但总体来看,随着老矿山

易开采资源逐渐减少,新建矿山面临深井建设难题,上半年黄金产量并未显著增长。

从消费端看,黄金首饰和金条金币销量呈现分化:上半年我国黄金首饰消费量为270.021吨,同比下降26.68%;金条及金币消费量为213.635吨,同比增长46.02%。此外,工业及其他用金40.097吨,同比下降0.53%。

“金价不断刷新历史新高且波动较大,黄金首饰消费更加理性和谨慎,黄金加工销售企业生产经营风险加大,建议要运用好黄金市场套期保值的功能来降低风险。”中国黄金协会副会长兼秘书长张永涛在大会上表示。

受金价上涨提振,6月末国内黄金交易型开放式指数基金(黄金ETF)持有量上升至92.44吨,较2023年底增长30.97吨,增长幅度为50.38%,是2013年7月国内黄金ETF上市以来的最高值。

今年上半年,黄金价格强势上涨。6月底,伦敦现货黄金定盘价为每盎司2330.90美元,较年初上涨12.34%。上海黄金交易所AU9999黄金6月末收盘价为每克549.88元,较年初上涨14.37%。

由中国黄金协会与世界黄金协会共同举办的中国国际黄金大会7月27日至28日在上海举行,吸引来自国内外的黄金生产、加工、零售企业以及黄金交易市场、金融机构等2000余人参会。

## 粤港澳首列“哆啦A梦”主题高铁列车启程

新华社 王昕怡

粤港澳首列跨境“哆啦A梦”主题高铁列车27日启程,搭载旅客往返于香港、深圳和广州。

首班G6582次列车27日上午8时23分自香港西九龙站北上,开往广州南站。南下的G6581次列车则于9时43分自广州南站发车,开往香港西九龙站。据悉,7月27日至8月18日间指定日,香港西九

站往来广州南站、深圳北站及福田站的指定班次将由高铁“100%哆啦A梦&FRIENDS”主题列车行驶。

港铁公司表示,“100%哆啦A梦&FRIENDS”是香港今夏盛事,该跨境主题高铁列车由港铁“动感号”变身而来,是继轻铁、东铁线以及机场快线“哆啦A梦”主题列车后的压轴企划。列车设计独特,集合50多个特别造型的“哆啦A梦”,营造沉浸式氛围。

另外,为庆祝主题列车启航,个别列车班次增设“哆啦A梦”座位头枕布,提升乘客体验感和舒适度。目前,多个“哆啦A梦”大电影版雕塑也已进驻高铁香港西九龙站,连同站内多款主题装饰,吸引游客驻足打卡。

港铁公司过境铁路总管王家明日前表示,希望配合香港盛事活动,通过这一企划,提质升级游客旅程体验,带动内地游客暑期赴港旅行,推动香港旅游业发展。